

央视：整治要力度也要温度 需重温北京精神的包容



18日晚，北京大兴区发生重大火灾事故，致19死8伤。火灾发生后，北京市开展专项行动排查、清理、整治各项安全隐患。网上传闻称，此次专项行动是在驱赶“低端人口”，对此，北京市安委会26日凌晨回应称，这是不负责任、毫无根据的表述，没有“低端人口”一说。

北京市安委会同时表示，针对有些地区的工作过于焦急，给搬迁群众的生活安置造成了暂时困难。北京市已下发通知，要求即时纠正此类问题，在拆除清理隐患前必须先发通告，依法依规清理整治。

如何看待这样一场力度空前的清理整治行动？这些打工者的家又该何处安放？



央视评论

源于一场吞噬生命的大火，北京市这几天启动了全市范围内安全隐患大排查、大清理、大整治专项行动。从确保人民生命财产安全的角度，这样的专项行动来得及时，也理应做得彻底。然而，舆论场却被“低端人口被撵出暂居地”的小视频刷屏。清理整治的出发点应该来说是好的，但为何舆论焦点却出现了偏移？

事实上，本次专项行动刚刚启动，发现的各种安全隐患就超过两万处，用“触目惊心”来形容一点都不为过。当下北京干旱少雨，正值火灾高发季节，又有19死8伤的惨痛事故在心，相关部门面对重重隐患，强力推进工作，力求在短时间内使安全形势有大的改观，从初衷而言都是极其良好的。

然而，

在舆论焦点出现偏移的情况下，或许还需要更好把握“力度”与“温度”，“眼前”与“长远”，“整治”与“建设”的关系。



整治要有“力度”，也要有“温度”

整治专项行动需要有“力度”，是因为整治城市乱象，杜绝安全隐患的工作，事关人民群众的生命财产安全。而且这一顽疾由来已久，之所以迟迟未能彻底根除恐怕和具体执行中的工作力度也有关系。治沉疴需猛药，这是一条朴素的道理。因此，私搭乱建得拆、群租乱象得治、火险隐患得除，在这些方面没有可退让的空间和余地。

但与此同时，去沉疴是为了救人，是为了替人民负责。住在这些违建、群租房屋里的人本来是事故以及未来可能发生事故的直接受害者，他们不应该在“治病”的过程中被二次伤害。因此，确保工作“力度”，也要确保专项行动有“温度”。当前，

北京的室外滴水成冰，让租住者从隐患重重的室内火速搬走，固然能够迅速降低风险，但进城务工人员到哪里避寒、如何才能迅速找到下一个安全温暖的临时居所？

这一点，也应该在事先将工作做得更细、更充分，否则出发点再好，也容易不被人理解。好在北京有关方面已经认识到了这一问题，期待能落实。



这是一场长效之战，力求久久为功

其次，要兼顾“眼前”与“长远”的关系。北京的这次集中整治行动，体现了官方的决心和速度。但光有决心和力度恐怕还是不够的，私搭乱建等顽疾不除，最根本的原因还是其有生存之土壤。要彻底根除，就必须看到人货混居、群租群宿等乱象一直以来有其赖以生存的土壤，一些安全隐患也在较长时间内日积月累堆积起来，根本无法在短期内毕其功于一役。要想把安全隐患铲除殆尽，就必须打好长效之战，力求久久为功。在强力清理的时候也要有长效机制，不能一阵寒风过后，春风吹又生。



清理和疏导不可偏废

第三，要平衡好“整治”和“建设”的关系。面对无情的大火，启动一场迅疾而又彻底的整治行动，拔掉安全隐患，确有必要。但与此同时，我们也当把眼光放长远，在“建设”上做文章。

作为共和国的首都，我们应该有决心、有能力做好疏导和配套，并以同样的力度做好公租房等建设。不能只有力度去清理，没有同样的力度去建设。

清理和疏导，除隐患和给出路，不可偏废。

过去这些年，这一顽疾之所以除不了，一大原因就是没有好的配套出路。好在北京在公租房、租赁住房、共有产权房等土地的供应上，今年出了不少措施，在区域协调发展方面也出了很多实招，期待推进落实得更快些。



牢记“北京精神”内涵，牢记“包容”

“爱国、创新、包容、厚德”，这是北京精神的全部内涵。当北京的发展日新月异，与全球顶尖城市相比在诸多方面都并不逊色的时刻，我们有理由相信，这座城市将会拥有灿烂的未来。而这个灿烂的未来，离不开进城务工人员的奋斗，这一荣光他们也不该缺席。

让他们能够有尊严地、体面地追求美好生活、追求自己的梦想，既是这座城市厚德载物、包容精神的体现，也是城市管理者的义务，还是北京作为现代化都市应有的心胸。



如今的营口港，已经绝对可以称得上港口界的“大佬”之一，然而他们却至今保持和强化着自己的“店小二”姿态。

王光乐则选一个40& 50的小画框画了起来。

当前文章：<http://www.nikelevioutletshop.com/6082510.pdf>

发布时间：2018-01-23 10:57:25

[时间规划局](#) [超能勇士](#) [苏州大学](#) [美人豹](#) [东莞办公室装修](#) [大功率电磁炉](#)
[励志书籍读后感500字](#) [高速模切机](#) [大功率电磁炉](#) [电磁铁](#)